

край российский



ТОНШАЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Выходит с 1935 г.

2014
АВГУСТ
28

ЧЕТВЕРГ

№ 95 (10 005)

ДЕТСКИЙ ОТДЫХ

В НОМЕРЕ:

Летняя жизнь лагеря "Солнышко".



2 стр.

ОБРАЗОВАНИЕ

К новому учебному году готовы!



3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

До выборов Губернатора Нижегородской области осталось 17 дней

НАШ МУЗЕЙ

Приходите на мастер-классы!



Еще в прошлом году Тоншаевский краеведческий музей организовал для увлеченных рукодельниц мастер-классы по современным и старинным видам рукоделия.

На них мы научились вязать сувенирные валеночки, изготавливать изумительные картины в технике квиллинг, складывать из бумажных модулей чудо-лебедей, корзинки из бумажных трубочек, шить бесподобных пупсов из капроновых чулок, а также мастерить кукол-попиков. Мы научились писать картины шерстью, складывать из атласных лент изумительные цветы... Вся эта творческая деятельность настолько вдохновила наших мастериц, что было решено на достигнутом не останавливаться.

С началом учебного года, в первое воскресенье сентября двери музея будут открыты для всех тех, кто давно хотел познакомиться с различными видами рукоделия. У вас есть отличная возможность! На первом занятии вы научитесь создавать своими руками красивые яркие цветы и украшения из лент и других материалов.

Мы ждем всех желающих в школу народных ремесел, каждое воскресенье в 10.00. Справки по телефону: 2-12-92.

М.ИВАНОВА,
организатор экскурсий.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ УСЛУГА

Содействие безработным гражданам

ГКУ ЦЗН р.п. Тоншаево, оказывает государственную услугу «Содействие безработным гражданам ЦЗН на срок до 90 суток (оплата жилья) в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению Центра занятости населения» и предоставляет финансовую поддержку при переезде в другую местность по направлению ГКУ.

ГКУ ЦЗН направляет на профессиональное обучение безработных граждан по профессии:

охранник; водитель категории «С»; водитель категории «Е»; повар, парикмахер, электрогазосварщик; электромонтер по ремонту электрооборудования; бульдозерист, экскаваторщик.

ГКУ ЦЗН оказывает услуги по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию пенсионеров по возрасту, желающих возобновить трудовую деятельность.

За информацией обращаться в ГКУ ЦЗН по телефонам: 2-12-89, 2-14-56.

БЛАГОДАРНОСТЬ

У нас новая дорога

Трудно в наше время удивлять молодежь в деревне - в том числе и потому, что не устраивают их зачастую условия жизни на селе. Дороги - один из показателей качества нашей с вами сельской действительности. И тем ценнее внимание руководителей к просьбам жителей деревень отремонтировать дорожное покрытие.

В деревне Б. Куверба недавно произведен ямочный ремонт участка дороги улицы Центральной (от остановки до магазина райпо). За это жители выражают огромную благодарность А. В. Коновалову, который услышал нашу просьбу и в кратчайшие сроки посодействовал в решении

проблемы. Так же спасибо всем, кто принимал участие в строительстве дороги. Это рабочие ООО «ДСК Тоншаевская»: Т. Соколова, Л. Огурцова, М. Вершинина, А. Букарева, П. Вторин, водители - А. Маковеев, А. Целищев, В. Пеньков, исполнительный директор А. В. Мухачев, мастер А. В. Калинина.

Желаем вам крепкого здоровья, успехов в работе и всех земных благ. Спасибо вам за то, что улучшаете нашу жизнь, делаете ее комфортнее и радостнее!

От лица жителей Б. Куверба Г. ТУМАЕВА, депутат Пижемского поселкового Совета.

БЕЖЕНЦЫ

Окажем посильную помощь!

Центр социального обслуживания населения Тоншаевского района благодарит всех, кто принял участие в акции по оказанию гуманитарной помощи беженцам из Луганска, прибывшим в наш район.

Ежедневно в Нижегородскую область прибывает всё больше мирных жителей с Юго-Востока Украины, которые спасаются от военных действий.

В наш район прибыла еще одна многодетная семья с детьми из Донецкой области. У них нет самого необходимого. Но несмотря на все жизненные трудности, они не теряют надежду: глава семейства и

старшая дочь ищут работу, средняя хочет продолжить обучение в педагогическом колледже, который ей не удалось закончить на Украине, мама занимается воспитанием трехмесячного малыша.

В связи со сложившейся трудной жизненной ситуацией им необходимы:

- одежда (женская с 44 по 50 размер, мужская 48-50 размер) и обувь (женская с 38 по 39 размер, мужская 41 размер), детская одежда и обувь для мальчика (4 месяца);

- любая мебель;

- постельные принадлежности (одеяла, подушки, комплекты постельного белья);

- предметы личной гигиены (мыло, зубные щетки, зубная

паста, стиральный порошок, шампунь);

- продукты питания длительного хранения (крупы, макароны, мука, мясные и рыбные консервы, сахарный песок);

- посуда.

Пункт сбора средств находится в ГБУ «КЦСОН Тоншаевского района» по адресу: р.п. Тоншаево, ул. Чкалова д. 11, телефоны: 2-19-60, 2-26-14.

Обращаемся ко всем вам: давайте не будем равнодушными и окажем посильную помощь находящимся в тяжелой жизненной ситуации, проявим отзывчивость и сострадание!

КАНДИДАТ В ГУБЕРНАТОРЫ

**14 сентября
выборы нового губернатора**

*За народ.
За будущее нашей Родины!*

Коммунист Максим СУРАЙКИН

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ!
Нижегородские коммунисты выдвинули меня кандидатом на должность руководителя региона. При этом я не являюсь жителем области. Вы вправе спросить меня: зачем избираешься не в родных местах? Зачем тебе это?

Я - офицер и сын инженера - обороночника. Я вырос среди людей, которых страна послала служить за тысячи вёрст от места рождения. Поэтому я убежден: моя Родина - это земля от Балтики до Тихого океана. И, если выпала судьба, надо работать на благо страны в любом её уголке. Понятие долга - главное в моей жизни. Раз партия направила меня в Нижегородскую область, чтобы поднять экономику, наладить жизнь людей, возвращений для меня быть не может - берусь за эту трудную работу.

Ваш Максим СУРАЙКИН.

Печатная площадь предоставлена зарегистрированному кандидату на должность губернатора Нижегородской области Максиму Александровичу Сурайкину на безвозмездной основе.

ДЕТСКИЙ ОТДЫХ

Летняя жизнь лагеря «Солнышко»

Ежегодно при Тоншаевской школе организуется отдых ребят в 3 смены в летнем оздоровительном лагере «Солнышко».

Лагерь - это новый образ жизни детей, режим с его особым романтическим стилем и тоном, это время игр, развлечений, свободы в выборе занятий, снятие накопившегося за год напряжения, восполнение израсходованных сил, восстановление здоровья. Это период свободного общения детей. Для родителей лагерь удобен тем, что ребенок практически целый день находится под присмотром воспитателя в привычной для него атмосфере. Получает полноценное питание и обязательно что-нибудь вкусенькое.

С 25 июня по 15 июля лагерь распахнул свои двери для 80 ребят.

Основная цель лагеря - организация свободного времени детей, создание оптимальных условий, обеспечивающих полноценный отдых ребят, их оздоровление и творческое развитие. Помочь ребенку раскрыться, показать свои лучшие качества, установить равные отношения со сверстниками и старше себя, спланировать деятельность - основная задача воспитателей.

Реализация данной цели осуществлялась через организацию общих лагерных мероприятий. Работа была поставлена следующим образом: первая половина дня - активный отдых: различные мероприятия, экскурсии, соревнования, подготовка к конкурсам. Вторая половина - дневной сон для ребят до 10 лет, а старше 10 лет спортивные игры, беседы, просмотр кинофильмов и мультфильмов, занятия по интересам.

В первый день ребята познакомились друг с другом, со своими воспитателями, с режимом дня, с правилами и нормами лагерной жизни и были поделены на 3 отряда.

Отряд рождается тогда, когда у него появляется «лицо»; когда появляются органы самоуправления; когда ребята увлечены общей деятельностью. Поэтому каждый отряд выбрал себе командира, придумал себе название, эмблему, девиз и речевку отряда. Все это было отражено в отрядных уголках.

На общелагерном стенде, выполненнем в виде солнеч-



ной поляны, была представлена вся информация о лагере «Солнышко». Каждое утро в лагере начиналось с утренней музыкальной зарядки. Затем вкусный завтрак и проведение оздоровительных, спортивных, культурно-массовых мероприятий. А мероприятия были очень разнообразные: спортивные игры «Безопасное колесо», «Веселые старты», «Борьба за знамя», соревнования по футболу, теннису, игры «Кладоискатель», «Веселые паровозики», «Крестики-нолики», «Ярмарка», встреча с инспектором ГИБДД, шашечный турнир, конкурс рисунков и другие.

Ребята совместно с вожатыми принимали активное участие в проведении концертов, посвященных открытию лагеря, дню семьи «Семь Я» и «Минуты славы», где они в полной мере могли проявить свои таланты и способности.

Ежедневно в лагере проводилась линейка. На линейке подводились итоги прошедшего дня, победители лагерных мероприятий и тот, кто принимал активное участие в жизни лагеря, получали лагерные жетоны, знакомились с планом работы лагеря на следующий день.

В конце дня каждый ребенок отмечал свое отношение к лагерю в виде цветных смайликов в «Дневнике настроения». Высшей оценкой работы лагеря являлись красные смайлики и таких было большинство. Воспитатели Е. Е. Пойкова, Н. А. Иванова, Т. Ю. Бастракова, координаторы физкультурно-оздоровительных мероприятий - Д. В. Горюнов, Л. Н. Фирстова, старшие вожатые - Н. С. Бакшаева, Е. Ю. Льясова и вожатые ребята из 8 классов, а так же все сотрудники старались, чтобы детский лагерь и летний отдых стал таким, чтобы было что вспомнить.

И. ЛЬЯСОВА,
начальник лагеря
2 смены.

ВЫБОРЫ-2014

СТАВКА НА ЛИДЕРА

Независимый соцопрос расставил претендентов на пост губернатора по своим местам

Чем меньше времени остается до даты выборов губернатора Нижегородской области, тем большую активность проявляют участники предвыборной гонки: кандидаты всю минувшую неделю ездили по районам и городам, где встречались с трудовыми коллективами предприятий. Одновременно социологи пытаются выявить политические предпочтения нижегородцев - независимое рейтинговое агентство «А+» и Институт политической психологии обнародовали итоги исследования, целью которого было получение ответа на вопрос, кого нижегородцы считают наиболее достойным звания «губернатор». Результаты этого соцопроса представляются особенно интересными, учитывая, что досрочное голосование стартует уже 3 сентября.

ВЫБОРЫ БЛИЖЕ, ЧЕМ КАЖУТСЯ

Выборы губернатора Нижегородской области состоятся 14 сентября 2014 года, однако, как заявили в областной избирательной комиссии, любой нижегородец, который по уважительной причине (нахождение в отпуске, в командировке, по состоянию здоровья и т.п.) не сможет принять участие в голосовании в указанную дату, имеет право проголосовать досрочно. Для этого, в период с 3 по 13 сентября, участковые избирательные комиссии будут открыты для желающих отдать свой голос заранее в рабочие и воскресные дни: с 16.00 до 20.00, в субботние дни: с 9.00 до 13.00.

«ПРАВЫЕ» - НА СЕВЕР, «ЛЕВЫЕ» - НА ЮГ

Близость выборов заставляет кандидатов, претендующих на высший пост в системе исполнительной власти нашего региона, наращивать свою активность в районах, готовясь к финишному выборному «рывку».

Так, жители области уже заметили большое количество плакатов и баннеров с политической рекламой, появившихся на улицах и магистралях.

- Наши ознакомительные баннеры стоят во всех районах Нижегородской области, - подтвердил журналистам кандидат от Либерально-демократической партии Александр Курдюмов.

Не отстанут от ЛДПР и представители других партий.

Впрочем, одной наглядной агитацией претенденты на губернаторский пост не ограничиваются. Например, кандидат от партии «Гражданская платформа» Рустам Досаев на прошлой неделе посетил северные районы.

- Были в Семёнове, общались с людьми, узнали о проблемах и «болячках», - рассказал кандидат Досаев представителям прессы, - Все «больные» вопросы, волнующие людей, фиксируем и записываем, чтобы затем представить победителю губернаторских выборов.

В свою очередь, кандидат от партии «Коммунисты России»

ОФИЦИАЛЬНО

О внесении изменений в постановление Тоншаевской районной администрации Нижегородской области от 18 декабря 2012 года №195 «Об образовании избирательных участков, участков референдума для проведения голосования и подсчета голосов избирателей, участников референдума на территории Тоншаевского района Нижегородской области

22 августа 2014 года
№ 129

Администрация Тоншаевского муниципального района Нижегородской области постановляет:

1. Внести в постановление Тоншаевской районной администрации Нижегородской области от 18 декабря 2012 года №195 «Об образовании избирательных участков, участков референдума для проведения голосования и подсчета голосов избирателей, участников референдума на территории Тоншаевского района

дело касается поста губернатора, то тут проявляется лидерство одного человека - Валерия Шанцева, - заявил автор упомянутого выше исследования, социолог Александр Прудник. - Это и неудивительно. Шанцев все эти годы постоянно находился вместе с нижегородцами, информировал их, чем он занимается, как развивается регион, что получилось, что не удалось. Второй, очень важный компонент лидерства состоит в том, что Валерию Шанцеву оказывает поддержку президент России Владимир Путин.

ГОЛОСУЕМ ЗА УСПЕШНОЕ БУДУЩЕЕ!

Социологи подметили и еще одну интересную особенность нынешней выборной кампании. По результатам соцопроса Института политической психологии и независимого рейтингового агентства «А+» выяснилось, что, если в июле желание прийти на выборы 14 сентября выражали 60,7% респондентов, то в августе их число возросло до 71,4%. Получается, чем меньше времени остается до губернаторских выборов, тем большей становится политическая активность населения. Люди хотят, чтобы их голос был учтен, в подавляющем большинстве говорят о необходимости сейчас стабильности, отсутствии потрясений и важности поддержки тех людей, результаты работы которых у всех на виду.

Напомним, на выборах 14 сентября за пост губернатора Нижегородской области помимо Валерия Шанцева в выборах будут участвовать еще шесть кандидатов: Александр Бочкарев («Справедливая Россия»), Максим Сурайкин («Коммунисты России»), Александр Курдюмов (ЛДПР), Михаил Кузнецov («Патриоты России»), Рустам Досаев («Гражданская платформа») и Андрей Завьялов («Великое Отечество»).

Опрос проведен 9-14 августа 2014 года Институтом политической психологии совместно с «Независимым рейтинговым агентством «А+» за счет личных средств методом личного интервьюирования 1 500 человек по месту жительства. Место проведения - Нижегородская область. Статистическое отклонение выборки при двойном стандартном отклонении - 2,60%. Полная версия исследования - на сайте агентства «А+».

И. ЛЕОНТЬЕВ.

сов избирателей, участников референдума на территории Тоншаевского района Нижегородской области изменения, изложив позицию «Избирательный участок №1995» приложения к постановлению, в новой редакции:

«Избирательный участок №1995

Центр: д. Большие Селки, ул. Школьная, д. №17, здание МОУ Б-Селковская основная общеобразовательная школа.

Населенные пункты:
Деревни: Большие Селки, Малые Селки, Луговка, Пекшик, Шимбуй, Плащенер, Ромачи, Колдырята, Лесоучасток Арбинский.

Телефон: 97-1-18». 2. Настоящее постановление вступает в силу со дня официального опубликования.

Глава администрации
А. В. Коновалов.



ОБРАЗОВАНИЕ

К новому учебному году готовы!

Система образования нашего района представлена тридцатью муниципальными образовательными учреждениями и тремя филиалами. Это 11 дневных общеобразовательных школ и один филиал, одна вечерняя общеобразовательная школа, 15 дошкольных учреждений и два филиала, три учреждения дополнительного образования.

Проверка готовности образовательных учреждений к новому учебному году проводилась межведомственной комиссией, в состав которой входили представители органов Роспотребнадзора, Госпожнадзора, отдела образования, отдела архитектуры, полиции.

Комиссия работала с 1 по 11 августа.

Целью проверки было изучение деятельности образовательных учреждений по подготовке к новому учебному году. В результате работы комиссии приняты все образовательные учреждения. Отмечу, что уровень готовности в этом году выше, чем в прошлые годы - это результат планомерной работы в течение ряда лет.

Комиссия отмечает хорошую подготовку Гагаринской основной, Лесозаводской основной, Тоншаевской средней, Тоншаевской вечерней (сменной) общеобразовательных школ, детских садов № 10 «Солнышко», № 4 «Родничок» и № 2 «Колосок». Хорошее впечатление ос-

щеблоках, санитарных узлах, коридорах, работы по замене пола в отдельных помещениях, линолеума.

Кабинеты начальных классов, химии, физики, технологии общеобразовательных школ оборудованы умывальными раковинами, педальными ведрами, устройствами для сушки рук. В кабинетах домоводства установлены дополнительно двухгнездные моечные раковины, металлические столы с гигиеническим покрытием, столы для чертежа выкроек и раскроя, механическая вытяжная вентиляция. Приобреталась детская и ученическая мебель, компьютерная техника, технологическое и холодильное оборудование, в складских помещениях устанавливаются приборы для измерения температуры и влажности. Проведена частичная замена оконных блоков, дверей. Произведен ремонт, частичная замена изгородей на участках всех образовательных учреждений, установлены дополнительные ворота со стороны хоз. двора. Отре-



◆ Кабинет № 17 Н. А. Питилимовой готов принять третьеклассников.



◆ Отремонтированный класс в Гагаринской школе.

тили детские сады № 15 «Ромашка», № 11 «Аленушка», № 18 «Малыш», № 5 «Ленок», Ошминская, Буреполомская средние, Шерстковская начальная общеобразовательные школы.

В период подготовки образовательных учреждений во всех учреждениях проведены декоративные ремонты. Качество работ достаточно хорошее. Практически во всех образовательных учреждениях произведена ревизия и частичный ремонт отопительной и водопроводной, канализационной систем, проведены работы по установке недостающих унитазов, умывальных раковин, раковин для мытья посуды, моечных ванн, водонагревателей для обеспечения учреждений горячей водой на пищеблоках, санитарных узлах. Ванны для сполоскания посуды оборудованы смесителями горячей и холодной воды, оборудованы душевыми насадками на гибком шланге. Приобреталась столовая, кухонная и чайная посуда, столовые приборы, раздельочный инвентарь. Проводились ремонты покрытия стен впи-

монтированы, покрашены открытые спортивные и игровые площадки в образовательных учреждениях, площадки для прогулок в детских садах. Обращают на себя внимание продуманностью оформления площадки для прогулок детей в детских садах № 10 «Солнышко», № 11 «Аленушка», № 18 «Малыш», № 2 «Колосок», № 213 «Василек», № 1 «Теремок». Проводились работы по ремонту кровли зданий.

По итогам приемки процент выполнения план-задания Роспотребнадзора выполнен по школам на 81,4 процента, по дошкольным учреждениям на 95,4 процента.

Продолжались работы по улучшению противопожарного состояния образовательных учреждений, в соответствии с планом проводились работы по проверке сопротивления электросетей, работы по огнезащитной обработке деревянных конструкций чердачных помещений. Производилась ревизия и замена огнетушителей, замена люков для выхода на чердачные помещения. Во всех образовательных учреж-

дениях установлены программно-аппаратные комплексы «Стрелец-мониторинг» для автоматической передачи извещений о пожаре на пульт пожарной части.

Однако остались и нерешенные вопросы. В частности, требуется замена кровли в Тоншаевской вечерней, Буреполомской, Ошминской средних, Лесозаводской основной школах, Тоншаевской ДЮСШ, драматическом саду № 1 «Теремок», в других учреждениях, строительство которых проводилось более 25-30 лет. Требуется замена оконных блоков в большинстве учреждений, строительство которых проводилось более 25-30 лет назад. Требуется капитальный ремонт санитарных узлов в Тоншаевской, Буреполомской, Ошминской и в других учреждениях, строительство которых проводилось более 30 лет (все морально устарело).

По линии Роспотребнадзора, пожнадзора всем образовательным учреждениям выданы план-задания, предписания на следующий учебный год.

Г. МАГОМЕДОВА.

Станет ли образование конкурентоспособным?

В регионе реализуется задача повышения качества преподавания в школах

Каждый школьник в Нижегородской области, независимо от того, где он обучается - в школе областного центра или на селе - должен получить одинаково высокую, конкурентоспособную подготовку, позволяющую ему поступить в любой вуз страны. Такая задача стоит перед образовательной отраслью области, а для этого реализуются программы соцподдержки педагогов и увеличивается финансирование. Только на подготовку к учебному году 2014-2015 г. было выделено 820 миллионов рублей. Средства были потрачены на ремонт и закупку оборудования для 700 школ. Особое внимание уделяется педагогическим кадрам. В 2014 году 2146 молодых учителей получили соцподдержку, 35 - стали участниками специальной ипотечной программы. Видимо, в том числе и поэтому за два года кадровая укомплектованность школ выросла до 99,2%, а число педагогов высшей квалификации увеличилось с 16,1% до 19,2%.

На днях глава области Валерий Шанцев проверил готовность к новому учебному году школ Вачского района. Новосельская средняя школа - одна из старейших в области, ведет свою историю с 1868 года. Сегодня здесь обучаются 113 учеников. Занятия проводят 12 педагогов, из которых 4 имеют высшую квалификацию, 8 - первую.

- Недавно у нас появился новый кабинет химии, - говорит ученица школы Жанна Яшенкина. - Жаль, что изучать ее начнем только в седьмом классе. Так хочется скорее все самим попробовать!

Интерес ребят понятен. В новом кабинете химии и биологии Новосельской школы на каждой парте - по ноутбуку, есть современный мобильный лабораторный комплекс, проектор, интернет.

Вачские педагоги уверенно говорят о том, что по уровню образовательной подготовки их "питомцы" ничем не уступают выпускникам школ Нижнего Новгорода.

- В этом году у меня было два 11-х класса, и дети показали очень хороший балл - выше среднеобластного на 0,5, - рассказала учитель русского языка и литературы Елена Однцова. - Это же неудивительно. Если сравнить финансирование школы 10 лет назад и сейчас, то оно выросло в несколько раз.

А пока школы области только готовятся принять учеников.

- Из 963 школ региона приняты 961, - заявил и.о. министра образования Нижегородской области Сергей Наумов.

Конечно, пока остаются и нерешенные проблемы. Например, на селе существует некоторый дефицит преподавателей математики, иностранных языков, информатики. Но, по данным областного Минобразования, эта проблема решаема, поэтому к 1 сентября школы будут укомплектованы кадрами на 99,2%.

- В каждой школе, независимо от того, где она находится - в Ваче, Нижнем, Москве - ребенок должен получать конкурентоспособное образование, чтобы потом он мог учиться в том вузе, в котором захочет! - заявил глава области Валерий Шанцев. - Задача реальная, она выполнима - об этом говорят результаты ЕГЭ, которые в нашей области выше, чем в среднем по России.

Действительно, цифры доказывают эффективность взятого направления развития сферы образования. Это позволяет надеяться на то, что из наших школ будут выходить новые "Кулибины", "Лобачевские", "Алексеевы", которые в будущем составят славу и гордость Нижегородской области.

И. ЛЕОНТЬЕВ.

Поздравляем!

Поздравляем!

с. Ошминское ГАЛКИНУ Зою Алексеевну
Дорогую, любимую маму, бабушку,
прабабушку 80-летием!

Не считай понапрасну года,
Не грусти, что виски поседели.
Так бывает в природе все-таки:
Это след оставляют метели.
Пусть нелегкой была твоя жизнь,
Были все же в ней и радость, и счастье.
Ты крепись, дорогая, держись,
Обойдут стороною ненастия.
Ведь богатство твое - это мы:
Дети, внуки,孙女 and правнуки даже.
Долго-долго еще ты живи,
Чтоб правнуков тоже понянчить!



Дети, внуки, правнуки.

ПРОДАЕТСЯ

КВАРТИРА в п. Тоншаево.
Телефон: 8-950-626-33-85.

КВАРТИРА в с. Ошминское
в 2-квартирном деревянном
доме, 76,6 кв. м.
Телефон: 8-908-755-44-48.

ДОМ в п. Пижма.
Телефон: 8-904-924-31-37.

ДОМ в п. Пижма, ул. Жданова, 12.
Телефоны: 8-910-127-26-59,
93-8-78.

ВАЗ-2112, 2000 г. в., 75 тыс.
руб. Торг.
Телефон: 8-920-032-11-67.

ЩЕБЕНЬ, ГРАВМАССА,
ПГС, с доставкой.
Телефон: 8-912-364-38-34.

ПЕСОК, ГРАВМАССА, ЩЕ-
БЕНЬ всех фракций с доставкой.
Телефон: 8-962-893-76-11.

КРОВЛЯ
от производителя
Металлическая - от 205
р/м², профнастил Zn - 144
р/м², Ре - 185 р/м², водосточные
системы, сайдинг, дымоходы.

Доставка.
г. Нижний Новгород,
ул. Кащенко, 9.
8 (831) 21-888-21,
8-952-777-06-13, Денис.

КОРОВЫ 4-х и 1-го отелов.
Телефон: 8-920-038-05-67.

ТЕЛКА (1 год 1 мес.).
Телефон: 8-952-451-61-98.

КУПЛЮ

ЛОМ цветных металлов,
дорого.
г. Шахунья, ул. Осиенко, 45
«Б».

Телефон: 8-952-464-20-00.

УСЛУГИ

Бурием скважины на воду,
разборка, установка сантех-
оборудования на скважину.
Телефон: 8-920-009-61-65.

ТАКСИ в п. Пижма.
Телефон: 8-952-457-72-07.

РАЗНОЕ

Семья снимет квартиру
или дом в п. Тоншаево на дли-
тельный срок.
Телефоны: 8-952-468-75-53,
2-15-10.

ЩЕБЕНЬ

известняковый
от производителя.
С доставкой до 25 тонн.
Телефон:

8 (831) 423-23-25.

НОВЫЕ ОКНА

Производство пластиковых
окон, балконных дверей,
лоджий. Консультация,
доставка, установка по ГОСТу,
кредит, рассрочка.

Гарантийное и постгарантий-
ное обслуживание.

г. Шахунья,

ул. Революционная, д. 16а.

Опыт работы 8 лет.

Телефон/факс:

8 (83152) 2-22-86,

8-915-945-22-21.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ Желаем здоровья

Хочу выразить слова благодарности замечательным врачам и всему медперсоналу нашей Пижемской больницы.

У нас случилось несчастье. Сын - инвалид детства, и еще к этому с ним случился инсульт. Благодаря вовремя оказанной помощи и грамотному лечению мы сейчас находимся дома и находимся на лучшее.

Особая благодарность нашему лечащему врачу Екатери-

не Александровне Жуковой.

Также благодарим дежурного врача Н. П. Даровского, медперсонал: С. А. Савиных, О. В. Ольневу, С. Н. Овчинникову, Ю. И. Токтарову, санитарочек Л. Н. Мухачеву, Л. И. Онисову, С. П. Якутину, Л. С. Макарову.

Низкий вам поклон и дай

вам всем бог здоровья и тер-
пения.

В. ТЕРЕНТЬЕВА,
п. Пижма.

Своевременная помощь

Как хорошо, что есть у нас люди, руководители, которые не отказывают в просьбе и делают добро другим.

К таким замечательным людям относится управляющий пилорамой Суворова Александр Владимирович Михалицын. По нашей просьбе он оказал помочь в спиле деревьев, которые со-

здавали серьезную опасность для нашего дома.

Также выражаем благодарность руководителям и работникам Тоншаевских РЭС и ОАО «Ростелеком» за содействие в решении этой проблемы. Спасибо вам за отзывчивость. Здоровья вам и вашим близким!

Г. Пасхина,
жительница ул. Строителей.

«КРАЙ РОДНОЙ»

16+ Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):

Правительство Нижегородской облас-
ти, администрация Тоншаевского райо-
на Нижегородской области, Земское
собрание Тоншаевского района Ниже-
города, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес редакции и издателя: 606950,
Нижегородская область, р. п. Тоншаево,
ул. Центральная, д. 14.

Адрес типографии: г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50;
зам. главного редактора, отдел промыш-
ленности - 2-16-40;
ответственный секретарь (факс) - 2-14-47;
бухгалтерия - 2-26-12, рекламный
отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты:
socol@sinn.ru.



для вас, читатели!

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

СПАСИБО ЗА УЧАСТИЕ!

Детский сад № 21
«Солнышко» располож-
жен в Шерстках - в са-
мом отдаленном по-
селке Тоншаевского
района.

Перед педагогическим
коллективом всегда сто-
яла огромная пробле-
ма обустройство групп, игро-
вых площадок и прилегающей
территории. Из-за недостаточ-
ного финансирования все при-
ходит создавать своими руками
и из подручных средств.
Огромную помощь в этом ока-
зывают родители воспитанни-
ков. Однако сегодня хочется
 отметить другой аспект.

Детский сад давно сотрудни-
чает с руководством ФКУ ИК-
12 ГУФСИН России по Ниже-
городской области, исправи-
тельной колонии, расположенной
в Шерстках, и не мудрено -
ведь детский сад посещают в
основном дети сотрудников УИС.
В прошлом году благодаря
заместителю начальника колонии
Д. Л. Иваненко на игро-
вой площадке старшей группы
появился деревянный до-
мик, в котором дети с удоволь-
ствием прячутся от жары. Бла-
годаря мужчинам-родителям
над песочницами были оборо-
дованы навесы из профиля.

Особенно хочется отметить
участие в делах детского сада
заместителя начальника ФКУ
ИК-12 подполковника внутренней
службы Николая Петрови-
ча Гладилина, благодаря которому
уголок нашего детского сада этим летом украсился
макетом прекрасной мельни-
цы. И это при том, что ни дети,
ни племянники Николая Пет-
ровича наш детский сад не по-



сещают. Вот это и называется
истинное меценатство, насто-
ящая благотворительность.
Действительно, гордость берет
за то, что есть на свете люди,
особенно военные, которым
небезразлично воспитание
подрастающего поколения, а
следовательно, будущее стра-
ны.

Надеемся и на дальнейшее
сотрудничество, ведь нет ниче-
го прекраснее и полезней, чем
помощь ближнему, особенно
детям.

Спасибо за то, что несмотря
на занятость и нехватку време-
ни, вы проявляете сердеч-
ное участие в жизни нашего
детского сада!

Добра на земле все-таки больше!

Прошло три месяца с того дня, как горел наш дом. Это ужасное зрелище нам никогда не забыть, даже если очень постараться. Жутко и страшно было смотреть на наш дом на другой день после пожара, на эти выгоревшие окна, где еще вчера висели новые нарядные шторы и красовались цветущие растения, на сгоревшие двери, хозпостройки... А как выглядели квартиры изнутри, и говорить будет лишним.

Когда наша шла своим чередом - мы старались, украшали дворы, сажали цветы, ждали Дня деревни, чтобы поучаствовать в конкурсе по благоустройству. Вокруг красовались беседки, клумбы, покрашенные лавочки и многое другое... Но всё оборвалось за какие-то полчаса.

Сейчас, когда самое страшное уже позади, мы, жители дома № 2А по улице Лесной деревни Кодочиги, хотим с низким поклоном сказать огромное спасибо всем, кто не остался безучастным в нашей беде, тем, кто пришел на помощь, переживал вместе с нами. Спасибо пожарным, деревенским жителям, которые первыми поспешили на помощь. Они спасали вещи, заливали огонь водой, не боясь летящего шифера, полыхающего пламени. На другой же день мужчины помогли вывезти головешки, очистили территорию возле дома, разобрали весь хлам на крыше, подготовили её к восстановлению. Возили хлам на своих тракторах, сил никто не жалел. Женщины

помогали убирать квартиры, выносили оставшиеся вещи, чистили стены, мыли полы, стирали одежду. Добрые люди, земляки, жители нашей деревни и просто все те, кто нам так помог - огромное вам всем спасибо! Пусть Господь хранит ваши семьи от бед, пусть всё плохое обходит ваш дом стороной. Здоровья вам и мира!

Огромное спасибо главе Кодочиговской сельской администрации Нине Александровне Питилимовой. Она сразу нам сказала: «Дом будем восстанавливать!». За считанные дни начали ремонтировать крышу дома, вывозить горелый мусор.

Сейчас наш дом выглядит очень привлекательно, новая блестящая крыша видна издалека. Его покрасили - благодаря им за труд работников ЖКХ. В своих квартирах мы вставили окна, уже заканчиваем косметический ремонт. Вот уже несколько недель как мы заселились в свои квартиры, и наш дом начал оживать.

Каждая семья искренне благодарит своих родственников, друзей и коллег. Семья Тендитных очень призатель-

на всем работникам района за оказанную материальную помощь, правлению района, Л. И. Сандакову и Т. М. Степаненко. Семья Кодочиговых от всего сердца благодарит всех сотрудников ФКУ ИК-8, всех работников районной библиотеки, районный отдел культуры и лично И. Л. Кованёву и Н. П. Крашенинникова за оказание материальной и моральной поддержки. Спасибо лично И. Н. Мальцеву и Л. Г. Исупову. Семья Чикишевых очень благодарна правлению СПК «Прогресс», его председателю А. В. Савиных, всем работникам Ошминской средней школы, бывшему коллективу учителей Кодочиговской школы, всем жителям деревни Ломина. Огромное спасибо Т. В. Посаженниковой, Е. Ю. Забродиной, Г. М. Архиповой и Т. И. Волхоновой.

Низкий поклон главе администрации Тоншаевского района А. В. Коновалову за то, что нас не оставил без внимания. Это еще больше укрепило наше доверие к Вам, уважаемый Анатолий Васильевич. Пусть Господь не оставит Вас, крепкого Вам здоровья, благополучия, верных друзей, добрых людей вокруг.

Семьи Тендитных,
Чикишевых,
Кодочиговых.
д. Кодочиги.

Публикации под рубриками "Поздравления, объявления, реклама", "Конкурсы. Аукционы" печатаются на платной основе.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290. Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Номер подписан в 16 часов (по графику). Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Заказ 503 Тираж 2419